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Cortina d’Ampezzo, lì 17/02/2017
DELIBERAZIONE DELL’AMMINISTRATORE UNICO N. 2 DEL 17/02/2017 

Oggetto: Affidamento incarico temporaneo di Direttore dell’ASSP Cortina al Rag. Claudio 

    Talamini.
L’AMMINISTRATORE UNICO


Visto lo Statuto dell’Azienda Speciale ASSP Cortina, come approvato con deliberazione del Consiglio Comunale 45 del 07/07/2016, successivamente modificato con deliberazione del Sub Commissario Prefettizio n. 1 del 20/01/2017;

Visto il decreto del Sub Commissario Prefettizio n. 2 del 23/01/2017, con il quale il sottoscritto dott. Paolo Stocco è stato nominato Amministratore Unico dell’ASSP Cortina;

Visti i poteri e le competenze attribuiti all’Amministratore Unico dallo Statuto Aziendale;


Preso atto che con determina n. 127 del 17.02.2017, del responsabile dell’Ufficio Personale del Comune di Cortina d’Ampezzo, è stato disposto il distacco funzionale per due ore settimanali, del dipendente Rag. Claudio Talamini, figura apicale del Servizio Demografici e Sociali, che attualmente gestisce la Casa di Riposo Comunale, annesso Centro Diurno ed il Servizio di Assistenza Domiciliare, finalizzato al corretto avviamento dell’attività dell’ASSP Cortina e fino al trasferimento dello stesso alla nuova Azienda Speciale.

Visto il Regolamento per la selezione ad assunzione del personale dipendente e per il conferimento di incarichi professionali e di prestazione di servizi, approvato con deliberazione dell’Amministratore Unico n. 1 del 15.2.2017;

Preso atto che il comma 7 dell’art. 10 del citato regolamento dispone: “Nelle more dell’espletamento della selezione pubblica, ovvero nel caso le procedure di selezione con i requisiti sopra esposti vadano deserte, o le Commissioni valutative non riscontrino nessun candidato idoneo, l’organo amministrativo può affidare, temporaneamente, la direzione dell'Azienda ad altro Dipendente dell’Azienda o, in mancanza, a persona esterna, comunque aventi adeguata professionalità e comprovata esperienza nel settore in cui opera l'Azienda compatibilmente con le previsioni dello Statuto Aziendale”.

Visto l’art. 20 comma 6 dello statuto aziendale;

Preso atto che il dipendente in oggetto è titolare di posizione organizzativa Q.F. D1/D4, con attribuzione di funzioni dirigenziali e che ha svolto e svolge tuttora le relative funzioni presso la locale Casa di Riposo Comunale, l’annesso Centro Diurno e il Servizio di Assistenza Domiciliare;

Ritenuto pertanto opportuno, nelle more di espletamento della selezione pubblica, affidare temporaneamente l’incarico di direttore dell’Azienda Speciale Servizi alla Persona Cortina al rag. Claudio Talamini; 
DELIBERA
1. Di dare atto di quanto in premessa;
2. Di assegnare temporaneamente l’incarico di Direttore dell’ASSP Cortina al rag. Claudio Talamini a decorrere dalla odierna e fino all’espletamento della selezione pubblica prevista per la nomina del direttore. 

3. Di dare atto che la suddetta deliberazione sarà pubblicata sul sito istituzionale del Comune di Cortina d’Ampezzo e, successivamente sul sito istituzionale dell’Azienda.










L’Amministratore Unico







                        f.to    Dott. Paolo Stocco


