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Prot. N 15/17







Cortina d’Ampezzo, lì 30/08/2017
DELIBERAZIONE DELL’AMMINISTRATORE UNICO N. 15 DEL 30/08/2017 

Oggetto: Affidamento incarico di Direttore dell’ASSP Cortina al Rag. Claudio Talamini.
L’AMMINISTRATORE UNICO


Visto lo Statuto dell’Azienda Speciale ASSP Cortina, come approvato con deliberazione del Consiglio Comunale 45 del 07/07/2016, successivamente modificato con deliberazione del Sub Commissario Prefettizio n. 1 del 20/01/2017;

Visto il decreto del Sub Commissario Prefettizio n. 2 del 23/01/2017, con il quale il sottoscritto dott. Paolo Stocco è stato nominato Amministratore Unico dell’ASSP Cortina;

Visti i poteri e le competenze attribuiti all’Amministratore Unico dallo Statuto Aziendale;


Vista la precedente deliberazione n. 2 del 17.2.2017, con cui veniva affidato temporaneamente l’incarico di direttore dell’Azienda Speciale Servizi alla Persona “Cortina” al rag. Claudio Talamini, in attesa dell’espletamento della selezione pubblica;

Vista la precedente deliberazione n. 7 del 31.03.2017 “passaggio dei dipendenti comunali all’Azienda Speciale Comunale ASSP Cortina, tra i quali figura anche il rag. Claudio Talamini;


Visto il Regolamento per la selezione ad assunzione del personale dipendente e per il conferimento di incarichi professionali e di prestazione di servizi, approvato con deliberazione dell’Amministratore Unico n. 1 del 15.2.2017;

Vista le precedenti deliberazioni:

· N. 13 del 14/7/2017 con cui veniva approvato il bando di selezione pubblica per l’affidamento dell’incarico di direttore, a tempo pieno e determinato, dell’Azienda Speciale Servizi alla Persona “ASSP Cortina”.
·  N. 14 del 23.8.2017, con cui veniva nominata la commissione giudicatrice per selezione pubblica per l’affidamento dell’incarico di Direttore Aziendale, a tempo pieno e determinato, dell’Azienda Speciale Servizi alla Persona “Cortina”. 

Preso atto che la selezione pubblica si è svolta nelle giornate del 24 e 29 agosto 2017;


Visti i verbali n. 1 del 24/8/2017 e n. 2, 3 e 4 del 29/08/2017 della Commissione Esaminatrice da cui risulta che il candidato rag. Claudio Talamini è risultato vincitore della selezione pubblica ottenendo il punteggio di 88,5 su 100 attribuibili, quindi ritenuto idoneo per il conferimento dell’incarico triennale di direttore dell’Azienda Speciale comunale ASSP Cortina;


Nulla avendo da eccepire in ordine all’operato della Commissione stessa e alla legittimità dell’intero procedimento di selezione; 


Vista la necessità di approvare i risultati della selezione pubblica e, nel contempo di conferire l’incarico triennale di direttore dell’Azienda Speciale Servizi Alla Persona “Cortina, al rag. Claudio Talamini; 


Visto l’art. 20 dello statuto aziendale;
DELIBERA
1. Di dare atto di quanto in premessa;
2. Di approvare i risultati della selezione pubblica svoltasi nelle giornate del 24 e 29 agosto 2017;
2. Di assegnare l’incarico triennale di Direttore dell’ASSP Cortina al rag. Claudio Talamini a decorrere dalla data del 01/09/2017; 

3. Di dare atto che il predetto incarico potrà essere confermato per un ulteriore triennio con le modalità previste dall’art. 35 del DPR 902/86. La deliberazione di mancata conferma dovrà essere congruamente motivata e notificata al Direttore.
4. Di confermare il trattamento economico attributo al Direttore con propria deliberazione n. 7 del 31.3.2017;
5. Di dare atto che la suddetta deliberazione sarà pubblicata sul sito istituzionale del Comune di Cortina d’Ampezzo e, successivamente sul sito istituzionale dell’Azienda.










L’Amministratore Unico







                        f.to    Dott. Paolo Stocco


