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	DETERMINA N. 13 del 24/03/2022

             OGGETTO: Affidamento del servizio di fisioterapia per il Centro Servizi per persone
anziane non autosufficienti Dr. Angelo Majoni, ai sensi dell’art. 36 comma 2 lettera a) del D.Lgs 50/2016. 

IL DIRETTORE

RICHIAMATA la deliberazione n. 7 del 24/08/2020 dell’Amministratore Unico dell’Azienda Speciale comunale “ASSP Cortina”, con cui veniva rinnovato l’incarico triennale di Direttore dell’ASSP Cortina al rag. Claudio Talamini a decorrere dalla data del 01/09/2020;	

VISTO l’art. 21 del vigente statuto dell’Azienda Speciale “Assp Cortina”;

PRESO ATTO che il termine del congedo parentale richiesto dalla Fisioterapista in pianta organica è previsto per la fine di Maggio 2022;

PRESO ATTO ALTRESI’ delle dimissioni volontarie rassegnate anticipatamente dalla Fisioterapista assunta per sostituzione maternità;

VISTA l’esigenza di dare continuità al servizio fisioterapico rivolto agli ospiti della Casa di Riposo;

[bookmark: _Hlk98947904] ATTESO dunque che occorre dare avvio alla procedura per l’affidamento del servizio di fisioterapia per gli ospiti del Centro Servizi per persone anziane non autosufficienti Dr. Angelo Majoni;

	CONSIDERATO che l’art. 36, comma 2, lett. a), del D.lgs 50/2016 stabilisce che, per le forniture inferiori a 40.000 euro, la stazione appaltante possa ricorrere mediante affidamento diretto; 

	VISTO l’art. 32, comma 2 del D.lgs 50/2016 che testualmente recita. “Prima dell'avvio delle procedure di affidamento dei contratti pubblici, le stazioni appaltanti, in conformità ai propri ordinamenti, decretano o determinano di contrarre, individuando gli elementi essenziali del contratto e i criteri di selezione degli operatori economici e delle offerte.”

[bookmark: _Hlk98947788]	PRESO ATTO che con tale procedura:
· Si vuole garantire il servizio fisioterapico agli ospiti del Centro Servizi per persone anziane non autosufficienti Dr. Angelo Majoni;
· L’Affidamento del servizio avverrà mediante “Affidamento diretto”;
· Il professionista affidatario è stato individuato nel Dott. Masini Marco, che con lettera nostro prot. n°126 del 24/03/2022 si è reso disponibile a fornire il servizio in oggetto a partire dal 25/03 2022 fino al 31 maggio 2022;
· L’importo stimato per il servizio è pari a € 30,00 all’ora oneri inclusi, per 8 ore settimanali, per un totale di 10 settimane, per una spesa complessiva presunta di € 2.400,00; 
· Il servizio sarà affidato a tempo determinato, con possibilità di eventuale recesso per entrambe le parti contraenti;

	TENUTO conto inoltre di procedere alla nomina del Responsabile del procedimento per il servizio suindicato, individuando allo scopo il Direttore dell’ASSP Cortina rag. Claudio Talamini;

RICHIAMATO, inoltre, l’art. 3, comma 5 della legge 13 agosto 2010, n. 136 e successive modifiche ed integrazioni, il quale stabilisce che “Ai fini della tracciabilità dei flussi finanziari, gli strumenti di pagamento devono riportare, in relazione a ciascuna transazione posta in essere dalla stazione appaltante e dagli altri soggetti di cui al comma 1, il codice identificativo di gara (CIG), attribuito dall’Autorità di vigilanza sui contratti pubblici di lavori, servizi e forniture su richiesta della stazione appaltante e, ove obbligatorio ai sensi dell’art. 11 della legge 16 gennaio 2003, n. 3, il codice unico di progetto (CUP)”;
[bookmark: _Hlk64022803]PRESO ATTO che ai sensi dell’art 3 della legge n. 136/2010, è stato assegnato dalla autorità competente il seguente n. C.I.G. (Codice Identificativo Gara): ZAC35BA087;
	
D E T E R M I N A

	1. Di procedere all’affidamento del servizio fisioterapico per gli ospiti del Centro Servizi per persone anziane non autosufficienti Dr. Angelo Majoni, mediante affidamento diretto ai sensi dell’art. 36, comma 2, lett. a), del D. Lgs 50/2016, al Dott. Masini Marco, alle condizioni contrattuali, confermate con lettera nostro prot. n° 126 del 24/03/2022 che si intende parte integrante della presente determinazione;

	2. Di procedere alla nomina del Responsabile del procedimento per il servizio suindicato, individuando allo scopo il Direttore dell’ASSP Cortina rag. Claudio Talamini; 

	3. Di dare atto che il finanziamento della fornitura per presumibili € 2.400,00 per le prestazioni complessive annue oneri inclusi, è a carico del bilancio dell’Azienda Speciale comunale ASSP Cortina, per gli esercizi di competenza;
	
           4. Di dare atto che ai sensi dell’art 3 della legge n. 136/2010, è stato assegnato dalla autorità competente il seguente n. C.I.G. (Codice Identificativo Gara): ZAC35BA087;




                                                                                                           Il Direttore 
  
                                                                                                         (rag. Claudio Talamini)
 






ALLEGATO: lettera conferma disponibilità e preventivo
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