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	DETERMINA DEL DIRETTORE N.  39 del 23/07/2020

Oggetto: Nomina della commissione giudicatrice per selezione ad evidenza pubblica utile alla formulazione di una graduatoria di idoneità finalizzata all’inserimento a tempo determinato e indeterminato, a tempo pieno e part time presso il Centro Servizi per persone anziane non autosufficienti Dr. Angelo Majoni e annesso Centro Diurno della seguente figura professionale: IMPIEGATO AMMINISTRATIVO.

IL DIRETTORE
Richiamato il Regolamento per la selezione ad assunzione del personale dipendente e per il conferimento di incarichi professionali e di prestazione di servizi, approvato con deliberazione dell’Amministratore Unico n. 1 del 15.2.2017;
[bookmark: _Hlk27390969][bookmark: _Hlk41474113]Richiamata la propria determinazione n. 34 del 23/06/2020 “Selezione ad evidenza pubblica utile alla formulazione di una graduatoria di idoneità finalizzata all’inserimento a tempo determinato e indeterminato, a tempo pieno e part time presso il Centro Servizi per persone anziane non autosufficienti Dr. Angelo Majoni ed annesso Centro Diurno della seguente figura professionale: IMPIEGATO AMMINISTRATIVO”;
Richiamato l’avviso per la seguente selezione a evidenza pubblica utile alla formulazione di una graduatoria di idoneità finalizzata all’inserimento a tempo determinato e indeterminato, a tempo pieno e part time presso il Centro Servizi per persone anziane non autosufficienti Dr. Angelo Majoni ed annesso Centro Diurno della seguente figura professionale: IMPIEGATO AMMINISTRATIVO, protocollato n. 446/2020 pubblicato nel sito istituzionale dell’ASSP Cortina dal 23/06/2020 fino al 10/07/2020;
Richiamato il Regolamento per la determinazione dei compensi da corrispondere ai componenti delle commissioni esaminatrici di concorso;
Preso atto che l’art. 7 del Regolamento per la selezione ad assunzione del personale dipendente e per il conferimento di incarichi professionali e di prestazione di servizi prevede che la fase selettiva sia svolta da una commissione nominata dal Direttore dell'Azienda e formata da componenti interni e/o esterni con provata esperienza e/o conoscenza nei servizi afferenti alla posizione richiesta;
Visto lo Statuto Aziendale, che prevede, tra i compiti affidati al Direttore dell’Azienda, anche quello di presiedere le Commissioni di Concorso;
Dato atto che è stata acquisita la disponibilità da parte del sig. Cristian Viola, impiegato amministrativo di ASSP Cortina, quale componente interno con comprovata esperienza e/o conoscenza nei servizi afferenti la posizione richiesta;
Dato atto che è stata acquisita la disponibilità da parte della dott.ssa Alessandra Cappellaro, dirigente del Comune di Cortina d’Ampezzo, quale componente esterno con comprovata esperienza e/o conoscenza nei servizi afferenti la posizione richiesta, autorizzazione del Comune di Cortina nostro protocollo 529 del 23/07/2020;
Dato atto che è stata acquisita la disponibilità da parte della sig.ra Francesca Bernardi, Coordinatrice ASSP Cortina, per svolgere le funzioni di segretaria della commissione;
	

D E T E R M I N A 
  
	1. Di dare atto di quanto in premessa;

	2. Di nominare per quanto in premessa esposto, quali componenti della Commissione esaminatrice della selezione pubblica utile alla formulazione di una graduatoria di idoneità finalizzata all’inserimento a tempo determinato e indeterminato, a tempo pieno e part time presso il Centro Servizi per persone anziane non autosufficienti Dr. Angelo Majoni, annesso Centro Diurno della figura professionale di Impiegato amministrativo, le seguenti persone:

1. Direttore ASSP Cortina, rag. Claudio Talamini – Presidente;
2. Dirigente Comune di Cortina, dott.ssa Alessandra Cappellaro – componente esperto esterno;
3. Impiegato amministrativo ASSP Cortina, Cristian Viola – componente esperto interno;
4. Coordinatrice ASSP Cortina, Francesca Bernardi – segretario verbalizzante;

3. Di stabilire che le operazioni di apertura delle buste saranno giovedì 30/07/2020 alle ore 09:00;

4. Di stabilire che ai componenti della commissione di cui ai precedenti numeri 2, 3 e 4 verranno corrisposti i compensi previsti dal vigente regolamento per la determinazione dei compensi da corrispondere ai componenti delle commissioni esaminatrici di concorso, approvato con delibera dell’Amministratore Unico n. 4 del 24.02.2017.



	

Il Direttore 
                                                                                                             Rag. Claudio Talamini 
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