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“Cortina” 
Ente Strumentale del Comune di Cortina d’Ampezzo

Via della Difesa, 12 - 32043 Cortina d’Ampezzo (BL)


Tel. 0436/2544 – Fax 0436876619 – e-mail: asspcortina@pec.it – Cf e partita iva n. 01198770255

Prot. N 14/17






Cortina d’Ampezzo, lì 23/08/2017
DELIBERAZIONE DELL’AMMINISTRATORE UNICO N. 14 DEL 23/08/2017 

Oggetto: Nomina della commissione giudicatrice per selezione pubblica per l’affidamento dell’incarico di Direttore Aziendale, a tempo pieno e determinato, dell’Azienda Speciale Servizi alla Persona “Cortina”. 
L’AMMINISTRATORE UNICO


Visto lo Statuto dell’Azienda Speciale ASSP Cortina, come approvato con deliberazione del Consiglio Comunale 45 del 07/07/2016, successivamente modificato con deliberazione del Sub Commissario Prefettizio n. 1 del 20/01/2017;

Visto il decreto del Sub Commissario Prefettizio n. 2 del 23/01/2017, con il quale il sottoscritto dott. Paolo Stocco è stato nominato Amministratore Unico dell’ASSP Cortina;

Visti i poteri e le competenze attribuiti all’Amministratore Unico dallo Statuto Aziendale;


Visto il Regolamento per la selezione ad assunzione del personale dipendente e per il conferimento di incarichi professionali e di prestazione di servizi, approvato con deliberazione dell’Amministratore Unico n. 1 del 15.2.2017;

Preso atto che l’art. 10 “procedure di selezione del Direttore”, comma quattro del citato regolamento stabilisce che: “L’organo Amministrativo nomina una Commissione valutativa dei candidati selezionandone i membri fra professionisti di riconosciuta pluriennale esperienza in tema di servizi sociali e organizzazioni gestionali complesse eroganti servizi socio sanitari e sociali. 

Dato atto che è stata acquisita la disponibilità da parte:

· Del Dott. Angelo Tanzarella, che ha maturato un esperienza lavorativa ultra decennale in qualità di Direttore dei Servizi Sociali dell’Ulss 1 “dolomiti”;

· Del Dott. Arrigo Boito, Direttore generale della Servizi alla persona Longarone Zoldo a.s.c. e dell’Azienda Speciale Consortile Agordina;

· Della Dott.ssa Maria Chiara Santin, che ha maturato un esperienza ultra decennale in qualità di Direttore Generale dell’Azienda Feltrina servizi alla persona, di Ser.Sa SPA ed attuale Amministratore Unico dell’Azienda Speciale Consortile Agordina;
· Della Dott.ssa Marina Palpati, responsabile dell’Ufficio Gare della Servizi Longarone Zoldo a.s.c. per espletare le mansioni di segretario verbalizzante;


Vista l’autorizzazione alla nomina dei componenti esterni del dott. Arrigo Boito e della dott.ssa Marina Palpati rilasciata dal Presidente dell’Azienda Servizi alla Persona L.Z. A.s.c. in data 23.8.2017, ns. Prot. 767 pari data;

Richiamato il Regolamento per la determinazione dei compensi da corrispondere ai componenti delle commissioni esaminatrici di concorso;


Preso atto che lo stesso prevede i compensi da corrispondere ai componenti delle commissioni esaminatrici per i profili compresi dalla cat. 1^ alla categoria quadri del contratto Uneba, nella misura massima di € 309,88 per ogni giornata di selezione;

Che per la selezione del Direttore Aziendale è necessario che la commissione sia formata da professionisti di riconosciuta pluriennale esperienza in tema di servizi sociali e organizzazioni gestionali complesse eroganti servizi socio sanitari e sociali.
· 
Ritenuto pertanto opportuno quantificare il compenso da corrispondere ai componenti della commissione esaminatrice per la selezione pubblica del Direttore Aziendale nel modo seguente:
· € 600,00 per ogni giornata di selezione.

I compensi di cui sopra sono aumentati del 10% per il presidente della commissione esaminatrice di concorso e ridotto della stessa percentuale per il segretario della commissione stessa.







DELIBERA

1. Di dare atto di quanto in premessa;

2. Di nominare per quanto in premessa esposto, quali componenti della Commissione esaminatrice della selezione pubblica per la nomina del Direttore Aziendale, a tempo pieno e determinato, dell’Azienda Speciale Servizi alla persona “Cortina”, le seguenti persone:

· 1. dott. Angelo Tanzarella – Presidente;

· 2. dott. Arrigo Boito – componente esperto;

· 3. dott.ssa Maria Chiara Santin – componente esperto;

· 4. dott. Ssa Marina Palpati - segretaria verbalizzante.


3. Di stabilire che ai componenti della predetta commissione verranno corrisposti i seguenti compensi; 

· € 600,00 per ogni giornata di selezione.

I compensi di cui sopra sono aumentati del 10% per il presidente della commissione esaminatrice di concorso e ridotto della stessa percentuale per il segretario della commissione stessa.










L’Amministratore Unico







                        f.to    Dott. Paolo Stocco


